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ATA DA 8ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE REALIZADA NAS 
DEPENDÊNCIAS  DO  ANFITEATRO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE 
INDAIATUBA, REALIZADA EM 29 DE AGOSTO DE 2007 AS 8:30 HORAS

Aos  vinte  e  nove  dias  do  mês  de  agosto  de  dois  mil  e  sete,  realizou-se  nas 
dependências do Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, com início às Oito 
horas e Trinta Minutos, a Oitava Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Saúde 
do ano de dois mil e sete, conforme convocação enviada, tendo em vista discutir a 
seguinte  pauta.  01-ABERTURA  E  VERIFICAÇÃO  DO QUORUM:  O  Sr.  Wainer 
Quitzau,  presidente  do  CMS  de  Indaiatuba,  assumindo  a  mesa  dos  trabalhos, 
agradeceu a presença de todos, convidando a mim, Luciana Mori, Secretária Geral a 
proceder  as  anotações  necessárias  da  ata,  contando  com  a  presença  de  40 
(quarenta) pessoas entre titulares, suplentes e demais participantes conforme lista 
de assinaturas as fls. 16 e 17 do livro de presença, verificando o quorum, declarando 
aberta  a  reunião  colocando  em  discussão  os  seguintes  itens:  02–LEITURA  E 
APRECIAÇÃO DA ATA ANTERIOR:  O presidente Sr. Wainer Quitzau colocou em 
discussão a Ata da 7ª reunião realizada em 25 de julho p.p., perguntando a todos se 
havia algo a ser alterado ou a ser acrescentado.Sra. Maria Antonieta Abreu Lima fez 
uma ressalva a ata declarando que seu nome constava na lista de ausentes e que 
estava presente. Sr.Charllton H. Bressane ressaltou um erro de digitação nas três 
últimas linhas da ata. Sr. Wainer Quitzau se prontificou a alterar os dados errados. 
Dra. Luciana relatou já ter corrigido no livro Ata.  03-PRESTAÇÃO DE CONTAS – 
JULHO  2007: O  presidente  passa  a  palavra  ao  Sr.  Ronaldo  José  Garcia  que 
procedeu  a  leitura  da  Ata  da  Comissão  de  Finanças,  a  qual  foi  colocada  em 
discussão não havendo manifestação foi aprovada. 04- PROGRAMA DE DIABETES 
E HIPERTENSOS ( NOVA LEGISLAÇÃO): O presidente passa a palavra para Dra. 
Maria Lúcia da UAC-SESAU para que realize uma explanação sobre o Programa de 
Diabetes  e  Hipertensos  realizado  no  Município  de  Indaiatuba.  Dra.  Maria  Lucia 
enfatiza a necessidade do cadastramento destes pacientes -HIPERDIA para que se 
tenha  um  perfil  desta  população  de  acordo  com  a  quantidade  de  pessoas  e 
gravidade de acometimento para que as ações preconizem o perfil da população de 
Indaiatuba.  Dra.  Maria  Lucia  passa  a  palavra  para  o  Sr.  Edvaldo  Apolinário, 
representante  da  Associação  dos  Diabéticos  e  Hipertensos  de  Indaiatuba  que 
realizou  diversos  questionamentos  em relação  ao  que  está  sendo  realizado  em 
Indaiatuba  referente  ao  Programa.  Sr.  Edvaldo  propõe  uma  Campanha  para 
levantamento  do  número  de  diabéticos  e  do  tipo  de  diabetes  em parceria  entre 
SESAU,  CMS e  APM.  Dr.  Luis  Carlos  Chiaparine,  Secretário  da  Saúde  pede  a 
palavra e informa que deverá ser montada uma Comissão para verificar a tramitação 
de ressarcimento de insulinas especiais e dos glicosímetros pelo Estado, além de 
entrar em contato com o setor jurídico da Prefeitura para que seja movida uma ação 
para que haja um ressarcimento de todos os medicamentos de alto custo comprado 
pela SESAU. Dra. Maria Lucia pede que o Programa HIPERDIA seja incentivado 
para  que  as  pessoas  realizem  o  cadastramento  para  que  a  prescrição  e 
fornecimento  de  insulinas  especiais  sejam bem controlados.Sr.  Mário  Rodrigues 
Ramos pede a palavra e ressalta a importância de divulgação de como e onde se 
realiza o cadastramento destes pacientes. O presidente passa a palavra para Dra. 
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Selma médica do PSF do Jd. Oliveira Camargo que esteve em reuniões em Brasília 
sobre o Programa de Diabetes e Hipertensão do Governo que explica que no Estado 
de São Paulo há um programa para diabéticos onde é realizado um convênio entre 
Estado e Município onde a prefeitura informa para o Estado o número de pacientes 
insulino–dependentes e este manda apenas as insulinas e glicosímetros de acordo 
com o  número  informado.Dra.  Selma informa também que a  lei  federal  sobre  o 
Programa de Diabetes prevê que seja realizada Capacitação para os profissionais 
em Diabetes e realiza uma série de questionamentos sobre este assunto,  assim 
como ressalta que o Ministério não informa o tipo de medicação e materiais que 
serão repassados para o município. Dra. Selma sugere que por hora o Município de 
Indaiatuba realize o cadastramento dos pacientes e que se espere que o Ministério 
da Saúde estabeleça as regras para Capacitação e os tipos de medicamentos que 
serão fornecidos.  Dr.  Chiaparine pede a palavra  pede dois encaminhamentos.  O 
primeiro para que Renata Pranstete e enfermeira Lucilene realizem uma Campanha 
de Cadastramento par pacientes diabéticos e o segundo para  que uma Comissão 
formada  por  Enfermeira  Lucilene,  Dr.  Marcelo  Caldeira  e  a  nutricionista  Mila 
estruturem um plano  de  ação  para  que  seja  implantado  de  imediato  na  rede  e 
padronizem um protocolo  simples  para  o atendimento  de  pacientes  diabéticos  e 
hipertensos  nas  unidades  e  se  realize  um  programa  de  capacitação  para  os 
profissionais que irão atender essa clientela.  Sr. Wainer Quitzau sugeriu que seja 
colocado um informe sobre o cadastramento dos pacientes diabéticos e hipertensos 
na conta de água.  05- PACTO PELA SAÚDE (PACTO PELA VIDA;  PACTO EM 
DEFESA DO SUS;  PACTO  DE GESTÃO).  O  presidente  do  CMS ,  Sr.  Wainer 
Quitzau colocou em pauta o assunto explicando que é bastante complexo e passou 
a palavra para a Dra. Maria Lucia que realizou uma apresentação em data show 
sobre o Pacto pela Saúde e as novas diretrizes do SUS. Sr. Ponce Oller realizou 
uma apresentação explicando o custeio da Saúde pelas três esferas de governo 
(Federal, Estadual e Municipal). O presidente do Conselho coloca o assunto Pacto 
pela  Saúde  em  votação  e  foi  aprovado  por  unanimidade.  06-  PROJETO  DE   
IMPLANTAÇÃO DO CAPS II : O Sr. Presidente passa a palavra para Dra. Lika que 
realizou  uma  apresentação  e   explanação   sobre  o  funcionamento  do  CAPSII, 
profissionais  envolvidos,  local  onde será implantado e informa que a verba para 
custeio  dos  gastos  com  a  implantação  já  foi  liberada  pelo  Ministério.  Pediu  a 
aprovação  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  para  implantação  do  CAPS  II  em 
Indaiatuba que foi aprovado por unanimidade. 07- RELATÓRIO DA COMISSÃO DO 
CONTRATO COM A HOMECARE: O presidente Conselho e membro da Comissão 
Sr.  Wainer  Quitzau  coloca  o  assunto  em discussão  e  informa  que  a  Comissão 
designada para fiscalização da empresa Home Care realizou um relatório que em 
que consta que a empresa não está atendendo às necessidades do Município. Sr. 
Wainer Quitzau passa a palavra para o Sr.  Ronaldo José Garcia que realizou a 
leitura do Relatório que apresentou um parecer contrário a renovação do Contrato 
com a Home Care visto que esta empresa não está cumprindo alguns princípios 
segundo  o  próprio  relatório  da  Comissão.  Sr.Wainer  coloca  para  o  CMS se  há 
alguma dúvida ou se alguém quer fazer uso da palavra. Sr. Mário coloca que na 
SESAU  existem  pessoas  capacitadas  para  realizar  o  trabalho  da  empresa.  Sr. 
Wainer Quitzau coloca o assunto em votação e o Conselho Municipal de Saúde foi 
favorável  a  não  renovação  do  Contrato  com  a  empresa  Home  Care  com  uma 
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abstenção, devendo o mesmo ser encaminhado para as devidas providencias pela 
rescisão. Dr. Luis Carlos Chiaparine, secretário da Saúde pede o uso da palavra e 
explica  que  a  Secretaria  de  Saúde  pela  grande  complexidade  do  Sistema  tem 
dificuldades  no  controle  do  estoque,  compra,  dispensação  e  que  sozinha  não 
consegue assumir esta responsabilidade. Sugeriu a possibilidade de uma parceria 
com  o  HAOC  para  tal  finalidade.  Dr.  Chiaparine  informa  que  irá  encaminhar  o 
parecer do Conselho Municipal  de Saúde junto com o processo de renovação à 
Secretaria de Administração para as devidas providencias desta secretaria já que 
não é um processo simples. 08- ASSUNTOS DIVERSOS: 01- CEREST: Dr. Antônio 
Marcelo Gimenes pede que seja colocado em pauta na próxima reunião pois não há 
mais representante do Conselho Gestor no Cerest.  02- ALTERAÇÃO DO PLANO 
DE TRABALHO DO CONVÊNIO 632/2007: Sr. Diógenes realiza explanação sobre a 
necessidade de alteração do Plano de Trabalho do convenio 632/2007 que se dá ao 
fato de ter-se gerado um pré-projeto em 2006 para aquisição de uma máquina de 
hemodiálise com bomba de infusão e demais acessórios e que hoje em função do 
aumento no número de cirurgias de catarata no município há necessidade de se 
adquirir  aparelho de oftalmologia  para cirurgia.  Informou que será colocada uma 
máquina de hemodiálise de pequeno porte na UTI do Hospital augusto de Oliveira 
Camargo.  O assunto  foi  colocado em votação e aprovado por  unanimidade.  03- 
CIRVA: O Cirva pede uma ajuda de custo de R$ 1.509,06 para custeio de reformas 
para atender as especificações da vigilância sanitária na entidade. O assunto foi 
colocado em votação e mediante explicações do secretário da Saúde foi aprovado 
por unanimidade 04- RELATÓRIO DA PRÉ CONFERÊNCIA ESTADUAL DRSVII – 
CAMPINAS: Sr. Edvaldo apresentou o relatório e o Sr. Wainer Quitzau entregou sua 
ficha  de  inscrição  como  representante  do  CMS  na  Conferência  Estadual.  05  - 
CIRURGIA LAPAROSCÓPICA: Uma usuária pede informações do motivo de não 
estarem sendo realizadas cirurgias laparoscópicas no Hospital Dia. O Secretário da 
Saúde,  Dr.  Luis  Carlos  Chiaparine  forneceu  informações  sobre  este  serviço 
esclarecendo  que  existe  grande  demanda,  estando  em andamento  a  respectiva 
habilitação, a qual o Presidente informa ter sido aprovado pelo Conselho de Saúde. 
06 - REGIMENTO INTERNO: Dr. Charlton Heston pediu a palavra e colocou para o 
Conselho  que  deve-se  seguir  o  regimento  interno  e  se  respeitar  a  pauta  das 
reuniões do CMS para que não se estenda por demais os assuntos. O presidente do 
Conselho Sr. Wainer Quitzau solicita aos presentes se havia mais algum assunto a 
ser tratado, ninguém se manifestando, declara encerrada a 8ª reunião do Conselho 
Municipal  de Saúde,  e para constar,  eu,  Luciana Mori,  secretária  Geral,  redigi  a 
presente ata, que será assinada, devendo ser encaminhada aos segmentos, para 
encaminhamento aos membros para apresentação e aprovação.

Indaiatuba, 29 de Agosto de 2007

   ______________________________                         __________________________
              WAINER QUITZAU                                            LUCIANA BATAGLION MORI
                    PRESIDENTE                                                    SECRETÁRIA GERAL
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LISTA  DE  PRESENÇA  DA  8ª  REUNIÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  SAUDE 
REALIZADA NAS DEPENDÊNCIAS DO ANFITEATRO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 
INDAIATUBA,  REALIZADA  EM 29 DE AGOSTO DE 2007 AS 8:30 HORAS

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Wainer Quitzau AESCI Sim
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho Sim
Ronaldo José Garcia HAOC Sim
Maria Antonieta Abreu Lima SANFLI Sim
Renato Trigo Renais Crônicos Sim
Roseli Aparecida Pecht A.A.P.I. Sim
Renata Stocco Prastete SESAU Sim
Luiz Carlos Chiaparine Prefeitura Sim
Mário Hiroshi Harima A.P.M. Sim
Carlos Eduardo Lanzoni Pereira A.E.A.I. Sim
Silvia Regina Solla A.P.C.D. Sim
Alfredo Alves dos Santos Soc. Am. Jd. Br. Sim

Suplentes Presentes
Maria Rosilda da Silva CIRVA Sim
José Maria Cruz Lima SANFLI Sim
Chalton Heston Bressane APCD Sim
Silvia Regina Tavares Oller Com. Sta. Terezinha Sim
Deosdedit Beloto SESAU Sim
Maria José Feijão de Campos Penteado SESAU Sim 
Adão Alves dos Santos SESAU Sim 

Membros de Conselhos Gestores e outros participantes   presentes  
Antonio Fernando Ponce Oler            SESAU
Diógenes Donizeti Dell Orti                SESAU
Sueli Álvares Garcia CIRVA
Leonardo Merlin
Gloria Queiroz Merlin
Maria Margareth de Alencar Silva ASS. DIABETICOS
Edvaldo Apolinário ASS. DIABETICOS
Sergio Maretto ASS. DIABETICOS
Antonio Marcelo Gimenes CEREST
Sueli Maria Ambiel Batista SESAU
Maria Lucia Feitosa SESAU
Lucilene C. Pereira SESAU
Maria Elidia de A. Picarelli SESAU
Rita Francisca Gonçalves Usuária
Simone Maria Ambozzi Usuária
Inês de Moura Gomes Usuária
José Marques de Almeida Usuário
Williany Lika Akaboshi SESAU / UAC
Erich Garcia SESAU / UAC
Marta Usuária
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